

del yerno del marqués de Urquijo fué dada a la publicidad y se supo que era la única patrocinada por el gran frasiólogo o por sus más cercanos lugartenientes, se descubrió que aquel nombre no sólo era conocido, sino familiar en todo el distrito.

Y desde entonces, los muchísimos partidarios del orden que aquí existen, lo fueron del hombre que encarna el orden, la ciencia, la economía, la democracia y el progreso.

Y se cuenta que un señor muy grave, prosopopeyoso, ectántime, pero enemigo irreconciliable del ministro de Hacienda, ofreció sus fuerzas y su pluma al candidato ministerial.

¿Que el noventa por ciento de los linarenses profesan en política ideas radicales? Pura patraña. Eso lo podrán decir unos pocos exaltados que siguieron a Burell, pero los más son partidarios del orden y por consiguiente del actual gobierno y del legítimo candidato que por éste se nos envía.

El número de oriolistas es infinito, pese a los que se obstinan en decir que representa el oscuroantismo y la reacción, y que entronquecen dando vivas y mueras.

Sólo Oriol es grande!

Don Cecilio López Montes, hijo de Linares, presenta su candidatura, con carácter popular, frente a la patrocinada por el Gobierno y a la de la Casa del Pueblo.

Se dice que todas las ramas liberales apoyan al antiguo director de la mina Arrayanes.

Se cree que el triunfo será de este, pese a la presión oficial.

Y se asegura que, penetrados los oriolistas de esa creencia, han intentado, aunque infructuosamente, disuadir al señor López de que presente su candidatura.

Lo cierto es que los obreros con sus frecuentes reuniones en el centro y sus vivas y mueras; los mauristas con sus formidables fuerzas y los liberales con las modestas de que disponen, todos van tomando posiciones mas o menos estratégicas para la lucha del dominio.

Quién será el agraciado con el acta?

Difícil es hacer calendarios, y más difícil el oficiar de profeta en estas circunstancias.

Si no hubiese más que un candidato monárquico y todas las fuerzas que representan el orden lo hubiesen apoyado, la derrota del candidato socialista hubiera sido segura, al decir de los que conocen el censo y las artes electorales.

Pero cuando al colocarse frente a frente dos monárquicos, con el apoyo oficial el uno y con el arraigo que tiene en el distrito el otro, surge una división de que no han de dejar de aprovecharse los socialistas.

Y con la fe en sus ideales éstos, y con el entusiasmo que aportan a la lucha, no sería de extrañar que a la hora en que estas cuartillas vayan a las cajas, mauristas y liberales se hayan destrozado.

Porque no hay que olvidar que Alvarez Angulo obtuvo en las únicas elecciones una votación tan nutrida en esta ciudad, que a no ser por los pueblos del distrito, Burell hubiera sido diputado por Jaén, pero no por Baeza-Linares.

Y en aquellas elecciones no hubo más candidato monárquico que aquel hombre ilustre que a manos llenas había venido derramando beneficios en esta ciudad.

A la hora en que terminó, estas cuartillas, (dos y media de la mañana) pandillas de mujeres van todavía por la calle dando vivas a su diputado Angulo.

Será un socialista nuestro futuro representante?

Juan Cañizares Beltrán.

Linares 30-5-1919.

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Consulta de 2 a 4. Príncipe, 83

Gasolina

Petróleo

Bencina

Hay existencias

Eugenio de Bustos

DROGUERÍA

ALMERIA

EN VARIÉDADES

El mitin de ayer.

A las tres y media de la tarde de ayer, comenzó en el teatro de Variedades el mitin organizado por la Agrupación socialista almeriense.

Al acto asistió regular concurrencia.

Los palcos se hallaban ocupados por representaciones de las agrupaciones obreras de la provincia.

Presidió el compañero Manuel Garrido.

Hablaron los obreros Francisco García, de Almería; Gerónimo Sáez, de Serón; Fernández Sierra, de Melilla, y Rodolfo Viñas, quienes protestaron de la política del régimen.

Terminado el acto, donde reinó el orden, una comisión pasó al despacho del Gobernador, haciendo entrega de las conclusiones aprobadas.

No se devuelven los originales aun no publicándose.

La bandera del 71

DESDE SORBAS

Fiesta de las Espigas.

Como en años anteriores, la Sección Adoradora Nocturna, de Sorbas, celebrará la fiesta de las Espigas en el inmediato pueblo de Carboneras en la noche del 14 al 15 del mes actual.

Tenemos noticias que reina gran entusiasmo en dicho pueblo por la hermosa fiesta que ha de celebrarse, y oficialmente sabemos que las autoridades, el Clero, y la Juventud Antoniana, llenos de fervoroso entusiasmo prestarán su valiosa cooperación para honrar a «Jesús Sacramentado», pues están deseosos de conocer las prácticas de esta devoción reina de las Adoraciones humanas, para intentar la constitución de una nueva Sección Adoradora.

Se han invitado para la solemne Vigilia de las Espigas a las Secciones de Almería, Níjar, Vera y Cuevas, esperando del fervor de los Adoradores que las componen, que asistirán con bandera para mayor esplendor del acto. Se nos comunica que asistirá a la solemnne procesión la banda municipal de Pechina.

De usted affmo. — El Correspondiente, Antonio García Molina. Sórbas 1.º Junio de 1919.

Azúcar cortadillo 1.

kilo pesetas 2'20 en bolsas higiénicas cerradas y en paquetes de a cuatro plaquetas a cinco céntimos uno. Café Suizo.

TEATRO

En Trianón

Programa para hoy lunes 2.

Estreno de la graciosísima película cómica en dos partes, marca Parhe Ferres, de Nueva York, titulada «Salustiano en Bebé».

Ruidoso acontecimiento cinematográfico. Estreno de la primera y segunda parte de la tercera jornada de la sensacional y emocionante película de series americanas marca Trans-Atlantic-Film.

— Desde sus posesiones de Gá-

en 16 episodios «El As Rojo», titulado «Por los Aires», interpretada por la bellísima y valiente artista María Walcamp, popular protagonista de Libertad, y el intrepido actor Larry Peyton.

Mañana brillante programa y

continuación de «El As Rojo».

VIAJEROS

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de espárrago, espuelas y envases de todas clases; fábrica de «Belén», Carretera de Granada números 162 al 260. Teléfono número 145, Almería.

Sacos y tejidos de espárragos

Ha regresado de Madrid, el Diputado electo por la circunscripción, don Manuel Giménez Ramírez.

— Desde sus posesiones de Gá-

en 16 episodios «El As Rojo», titulado «Por los Aires», interpretada por la bellísima y valiente artista María Walcamp, popular protagonista de Libertad, y el intrepido actor Larry Peyton.

Mañana brillante programa y

continuación de «El As Rojo».

En libertad

Han sido puestos en libertad los quincenarios Juan Lirón Murcia y Bernardino Fuentes Caraba-

Benzogenol Covaleda

Por rebelde y crónica que sea desaparece la TOS.

En muy escaso número

se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil;

en cambio, mas de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ama de cría

Se ofrece para criar Isabel Sánchez Morález, con leche fresca. Viene en la calle del Amor, número 14, (Barrio Alto).

DIANA

Baños de mar templados

Recomendados por todos los señores médicos contra el reumatismo articular y muscular, afecciones nerviosas, manifestaciones artríticas, parálisis, afecciones cutáneas, escrofulismo, linfatismo etcétera, etcétera.

Maravillosos resultados aún en los casos más antiguos y rebeldes.

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Las elecciones generales.-Resultados.-Incidentes.-Heridos.

En Madrid

naba gran entusiasmo por el resultado de la votación.

Han salido triunfantes dos mauristas y un romanista.

Con gran animación se han celebrado las elecciones de diputados.

El resultado de las votaciones, según datos facilitados en el Ayuntamiento a las diez y media de la noche, fué el siguiente:

Don Julián Besteiro Fernández, 36.715 votos.

Don Pablo Iglesias Posse, 36.428.

Don Luis Zulueta Escolano, 36.245.

Don Roberto Castroviudo Sanz, 36.219.

Don Rafael Salillas Panzano, 35.552.

Don Miguel Morayta Serrano, 35.186.

Señor Conde de Santa Engracia, 33.933.

Señor Serrano Jover, 33.912.

Reina gran entusiasmo por haber triunfado íntegramente la candidatura izquierdista.

Los republicanos se muestran muy entusiastas.

En Barcelona

Se han celebrado las elecciones con regular animación.

Desde muy temprano se extremaron las propagandas, votando el 70 por 100 del Censo.

Se registraron algunos incidentes y colisiones en las calles de Medrano, Zaragoza y Montañer, haciendo más de cincuenta disparos.

Hubo varios heridos, incluso un monárquico con un balazo en un muslo.

Triunfaron los regionalistas por 35.000 votos.

Los radicales obtuvieron veinticinco mil.

La unión monárquica alcanzó 15.000 votos.

En los puestos de las minorías triunfaron los señores Alomar y Lerroux.

La votación de los socialistas fué muy escasa.

En el edificio de la Liga re-

En Igualada triunfó el señor Girone, que luchaba contra el nacionalista señor Catarineu.

En Olot alcanzó la mayoría En Tarrasa triunfó el señor Salas.

Por Arenys de Mar, el señor Mile y Camps.

Por Cervera, el señor Márquez, derrotando al regionalista.

Ha sido detenido en Viladecans el candidato señor Cussi.

No se tienen otros detalles.

En Bilbao

Las noticias recibidas de Bilbao dicen que por 2.000 votos de mayoría triunfó el candidato socialista señor Prieto.

El automóvil en que éste recorría los colegios fué tiroteado dos veces, saliendo ileso de las agresiones.

En la calle de Achuri hubo una colisión entre nacionalistas y bizcaitarras, resultando diez heridos.

La mayoría de los heridos son jóvenes de 17 años.

Se practicaron nueve detenciones.

En un colegio electoral establecido en la plaza de San Juan se rompió la urna.

En Valencia

En algunos distritos de esta capital se registraron desde primera hora numerosos incidentes y colisiones.

También se repartieron numerosos garrotazos.

Triunfaron los señores Montañés, ciervista y Guijarro, militista.

El tercer lugar está dudoso entre los republicanos señores Azzati y Sampere.

Este parece que alcanzó la mayoría.

En Granada

Telegrian de Granada que durante el acto de la votación se registraron algunos incidentes y la rotura de urnas.

En Vitoria

Dicen de Vitoria que po-

gran mayoría triunfó la candi-

datura de don Eduardo Dato.

En Soria

En esta capital salió triunfan-

te el candidato señor Vizconde de Eza.

En Valladolid

Se han celebrado las eleccio-

nnes con tranquilidad.

Los dos primeros lugares lo

alcanzaron un maurista y un ca-

tólico.

El tercero lugar fué para el

señor Alba.

En Zaragoza

Las noticias recibidas hasta

ahora dan el triunfo a los ele-

mentos de las derechas.

El señor Lerroux fué derro-

tado.

En Oviedo

Los únicos informes comuni-

cados dan el triunfo a don Teo-

domiro Menéndez.

Por Gijón dicen que ha sido

derrotado el Revilla Gigedo.

Por la capital se dice que ha

triunfado don Melquiades Al-

varez.

Se ha suspendido la elección

en algunos colegios hasta el

martes.

En Zamora

Participan de Zamora que en

aquella capital ha sido derrota-

do don Santiago Alba por 600

votos.

Más candidatos triunfantes

Dicen de Toledo que por la

capital triunfó el señor Leyún,

Por Torrijos, el señor Tara-

mona, liberal.

Por Talavera, el señor Be-

ruete, liberal.

Por Quintanar de la Orden, el

señor Zubiria, maurista.

Por Illescas, el señor Elorri-

ta, democrata.

Por Orgaz, el señor Diaz

Cordobés, conservador.

Por Puente del Arzobispo, el

señor Goicoechea.

En Logroño, capital, triunfó don Amés Salvador, contra don Pablo Iglesias.

Otras noticias.

Madrid.

Negativia de Romanones

El señor conde de Romanones ha negado hoy que él redactara el telegrama que dirigió al señor Argente, afirmando que no había rey ni Roque.

Dice que sólo inspiró el despacho en el sentido de excluir al rey de las contiendas electorales.

Regreso de Maura.-Informes electorales.

Anochecido, regresó del campo el presidente del Consejo señor Maura.

Seguidamente le visitó el ministro de la Gobernación señor Goicoechea, informándole de los datos electorales recibidos.

Una concesión

El Gobierno ha concedido al señor Dato la medalla de oro, para premiarle de este modo los servicios realizados en la reforma penitenciaria.

Escasez de datos...La composición del Congreso

En el ministerio de la Gobernación había esta mañana escasez de datos electorales.

Hasta mañana no se conocían los avances para la composición del Congreso.

TOROS

Madrid.

En la plaza de Madrid se ha celebrado esta tarde la corrida de abono anunciada.

Los toros de la ganadería de Hernández fueron mansos.

Martín Vázquez, estuvo valiente.

Belmonte, mal.

Domingo, ignorante.

